

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1994
ЧЕТВЕРГ
21 АПРЕЛЯ
50 (7837)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

Новости

ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА

11 апреля в краевой администрации состоялась первая встреча депутатов Законодательного Собрания (27 марта было избрано 26 человек). В ней принял участие и глава администрации района В. Е. Говорский.

Депутаты, заполнив анкеты, ответили на вопросы: согласны ли они работать в ЗС на освобожденной основе и в каком комитете предпочитают работать.

Наш депутат согласен на освобожденную работу, разумеется, не для; из комитетов выбран — по делам Севера или по борьбе с преступностью.

На встрече также обсуждалась повестка первой организационной сессии, которая, несмотря на возражения некоторых депутатов, намечена на 21 апреля.

КОМПАРТИЯ ЖИВА

16 апреля в Красноярске состоялась отчетно-выборная краевая конференция КПРФ [Коммунистической партии Российской Федерации].

На конференцию съехались около 600 делегатов практической отрасли районов края. Не принимали участие Эвенкия, Таймыр, Хакасия и три района моя (в том числе и Кежемский), в которых компартии не зарегистрирована. Всего, вместе с приглашенными, на конференции присутствовали почти тысяча человек.

С докладом выступил секретарь крайкома В. Юрник (краевая парторганизация насчитывает сегодня 6 тысяч человек). Избранны 4 делегата на очередной съезд, который состоится в Москве в мае — июне, члены крайкома.

Четвертым вновь принятым коммунистом были вручены партийные билеты.

(Соб. инф.)

ЛЫГОТА ПЕНСИОНЕРАМ

Всем неработающим пенсионерам администраций района при подписке на газету «Советское Приангарье» на втором полугодии предоставляется льгота на 50 процентов.

Горожанам — подписаться можно в редакции, жителям района — в администрации поселков.

При себе иметь пенсионное удостоверение и трудовую книжку.

ОФИЦИАЛЬНО

Об организации охраны лесов района от летних пожаров

Постановление администрации Кежемского района № 134 от 8. 04. 94 г.

В целях организации пожаротушения лесов в районе, учитывая сложившийся опыт организации дежурства и работ в лесах во время тушения лесного пожара, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Координация работ при возникновении очагов лесных пожаров в районе возлагается на районный штаб по борьбе с лесными пожарами в следующем составе:

Безымянских П. Ф. — начальник штаба, зам. главы администрации;

Лугов В. В. — зам. начальника штаба, начальник отдела лесопользования и промышленности;

Лугов В. В. — зам. начальника штаба, начальник отдела лесопользования и промышленности;

Члены штаба:

Заболотин В. В. — директор Кодинского лесхоза

Богданов А. А. — директор Кежемского лесхоза

Столяр В. В. — начальник Кежемского райотдела Красноярского упрлесхоза

Семёнов В. С. — гл. инженер учреждения К-100

Боровской А. И. — начальник Проталинского авиаотделения

Шевелев В. М. — начальник Кежемского авиаотделения

Рыбников А. В. — зам. главы администрации по городу

Скуригин В. М. — командир Кежемского авиаотряда

Исааков В. В. — начальник Кежемского РОВД

2. Основным лесозаготовительным предприятием, осуществляющим подготовку к пожароопасному периоду, организацию тушения лесных пожаров согласно планам мероприятий, разработанных лесхозами района, и договором по охране заповедных лесосырьевых баз.

3. Утвердить список предприятий и организаций, привлекаемых для тушения пожаров в районах.

4. Руководителям организаций, привлеченных к тушению лесных пожаров, приказом по предприятию сформировать пожарные отряды, сроком до 1. 05. 1994 г., назначить начальников отрядов. Приказы представить администрации района в срок до 5. 05. 1994 г. Обеспечить отряды средствами пожаротушения (топливо, постельные принадлежности, спальные палатки, плащами). Организовать возобновляемый запас продуктов (сухой пакет) из расчета трех дней (на 20 человек): табачные изделия, банка тушенки, 1 банка сгущенного молока, 0,5 кг хлеба на человека в день (с размещением запаса на складе организации).

5. Руководство сводным отрядом при ликвидации лесных пожаров возложить на ответственного работника, назначенного лесхозом.

6. Кодинскому лесхозу к началу пожароопасного периода создать оперативную группу по тушению лесных пожаров, оснащенную следующей техникой: бульдозер Т-170, трак, тяга.

Предприятиям, привлеченным к тушению лесных пожаров, создать резерв ГСМ в объеме: 10 т дизтоплива, 5 т бензина.

Лесхозам и авиалесоохране поддерживать связь по радиостанции с администрацией, срочно вызвать установить после проведения совещания.

Кодинскому лесхозу (заболотин В. В.) производить оплату за лесхоза в выходные и праздничные дни в размере предварительно заработка из расчета 8 часов при отсутствии пожара и фактически отработанное время при тушении согласно табели, подписанному начальником штаба и работником лесхоза.

Кодинскому лесхозу (заболотин В. В.) производить оплату за лесхоза в выходные и праздничные дни в размере предварительно заработка из расчета 8 часов при отсутствии пожара и фактически отработанное время при тушении согласно табели, подписанному начальником штаба и работником лесхоза.

7. ОРКЦ «Содружество», Ко-



динскому совхозу, торговому отделу при учреждении К-100 создать каждому запас продукта в количестве 500 банок мясных консервов, 500 банок сгущенного молока, двух ящиков табачных изделий. Выдавать продукты по решению штаба пожаротушения.

8. Утвердить следующий порядок сбора села и людей для тушения пожаров для организации г. Кодинска:

Сообщение о возникновении очага пожара поступает в Кодинский лесхоз, администрацию района, дежурную часть РОВД, г. диспетчеру АО «Ботгучгэсстрой».

Представителем лесхоза и авиалесоохраны принимается решение о мобилизации людей и техники в районе пожара.

Г. диспетчер отдает распоряжение в дежурную организацию и представляет транспорт для перевозки пожарного отряда к месту загорания, определяет дислокацию техники. Одновременно дается распоряжение о ее доставке к месту пожара.

Администрация района ставит в известность лесхоз в случае необходимости вызывать ответственного работника для руководства отрядом.

9. В срок до 5. 05. 1994 г. администрация района через средства массовой информа-

ции доводит до сведения населения города информацию о правилах пожарной безопасности при нахождении в лесах, проводят работу со школьниками и руководителями дачных кооперативов.

10. Заправка водой в ППЧ-15 ППЧ-15 поручается оказывать экстренную помощь в тушении очагов в районе городской застройки, дачных и индивидуальных участков. Лесхозу производить оплату за работы ППЧ-15 на лесных пожарах на основании утвержденных талебелей и маршрутных листов.

11. Лесхозу заключить договор с дачными кооперативами об охране дачных участков и прилегающей лесной полосы шириной 200 метров от лесных пожаров.

12. Лесхозу, оперативному авиаотделению и К-100 организовать дежурство воздушной автомашиной, оборудованной для перевозки людей в случае лесных пожаров, в выходные дни на пожароопасный период с 15 мая 1994 года.

В. ГОВОРСКИЙ,
глава администрации.

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

„...И БОЛЬ НАШУ, И РАДОСТЬ“

Уважаемая редакция, хочется через вашу газету выразить и боль нашу, и радость. Вот сейчас думаем мы как нам доживи, когда старик и никому не нужны. Работали в ЛЭП и ХЛХ, там теперь с нами даже говорить не желают. Что привезут по бартеру — нам не продадут, а мы на пенсии ушли из этой организации. Сельсовет тоже ничего нам хорошего не обещает. Прошлый год были лето без воды, очевидно, и этот год то же самое ждет. Все нам обходится очень дорого: зерно, вода — все в копеечку выходят.

Но не перевелись еще и хорошие люди с добрым душем и сердцем. Хотется через вашу газету сказать им большое спасибо и пожелать самого наилучшего людям, которые относятся к нам, старикам, с большим вниманием. Это — работник привала Кульковская Екатерина. Откуда у нее столько добра! Всегда улыбается, жизнерадостная, красивая женщина, и это благодаря ее доброй душе и мягкому сердцу, дай Бог ей всего наилучшего.

Еще работает у нас в Таежном на- чальник почты Резанова Т. А. —

очень выдержанная, спокойная женщина. Несмотря на возраст, она никогда не нагрубит, а работа ведь ужасная: то почты нет, то пенися что-то не такое. Но все Татьяна Алексеевна ответит очень спокойно. Хотя на душе кошки скребут, но после ее ответа ходишь с радостной душой, думаешь: а ведь правду сказала — она виновата, что почту так редко доставляют.

Вот такие мы, женщины, большое спасибо им за их доброту и внимание к нам и долгих лет жизни, а также не легкое время все они сознаны и потому нас, стариков, не обходят своим вниманием.

Пенсионеры БУРЧЕНКО, ДАВЫДОВ, ЕРМАКОВА.

п. Таежный.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА «СП».

ЦЕНА НА II ПОЛУГОДИЕ 5.500.

АО «СТРЕЛА» ТРЕБУЮТСЯ сторожа на комзону.

Звонить по тел. 2-44-57.

**ПРЕДСТАВЛЯЕМ
УЧАСТИКОВ**



ОЛЬГА БОРИСОВНА СЕМЕНОВА

Директор МП «ФЕРОДЕЛОНИК». Предприятие выполняет строительно-монтажные работы, имеет свою производственную базу. Работающих — 33 человека. Дата регистрации — 27 июня 1990 года.



ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ АНДРИАНОВ:

Вице-президент АО «СТРИМ», зарегистрированного в 1990 году. Основные виды деятельности: лесозаготовка, лесопереработка, коммерция, торговля. Имеется производственная база и ряд необходимых организационных структур. Собственники первых приватизированных объектов в городе (здания КБО), железнодорожного тупика в г. Братске. Офисы в Москве и Красноярске.

Работающих (вместе с филиалами) — 300 человек. По последней оценке, основные фонды — около трех миллиардов рублей.



ВАСИЛИЙ ГЕОРГИЕВИЧ ПАНКРАТОВ:

Президент акционерного общества «МУРА-ЛЕС». Дата образования АО — март 1992 года. Основная деятельность — заготовка древесины. Не давно начали заниматься и переработкой. Владеет недвижимостью в Кодинске (ресторан, бани), имеет железнодорожный тупик в Ново-Хае.

Производственные филиалы в Болтурино, Ново-Хае, Ирбек. Работающих — 270 человек (недавно 500). Основные фонды — около пяти млрд.

11 апреля к нам в редакцию пришли редкие гости — предприниматели.

Мы наконец решили реализовать свое давнее желание: провести «круглый стол» по проблемам предпринимательства в районе.

Построю разговор по форме «вопрос — ответ», мы про говорили на эту злободневную тему больше трех часов.

Насколько содержательным получился разговор — судить вам, читатели. От имени работников газеты, участвовавших в беседе, могу сказать — нам было очень интересно.

В названии материала я вынесла слова О. Б. Семеняко, прозвучавшие на «круглом столе» и вызвавшие дружное одобрение всех участников.

ВОПРОС: СОЗДАВАЯ ПРЕДПРИЯТИЯ, ВСЕ ВЫ ПЛАНИРОВАЛИ СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, СТАВИЛИ ПЕРЕД КОЛЛЕКТИВАМИ ОПРЕДЕЛЕННЫЕ ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ. НАСКОЛЬКО УДАЛОСЬ ВОПЛОТИТЬ ИХ В ЖИЗНЬ, КАКОВА СТЕПЕНЬ РЕАЛИЗАЦИИ ВАШИХ ЗАМЫСЛОВ?

А. Михайлов:

— Создавая лесозаготовительное предприятие, мы планировали ежегодно наращивать объем на 40 тыс. куб. м. Начнувшись так и получилось: в 1991 году заготовили и сплавили 40 тыс. куб., в 1992 году — 82 тыс. куб., а в 1993 году мы реально имели только 89 тыс. кубов. Стало ясно, что наш план — 250 тыс. куб. в 1994 году — выполнить не удастся, и вряд ли в ближайшем будущем мы сможем очистить от миллион кубов в год, о чём мечтали раньше.

Под программу закупалась техника, уже сегодня мы могли бы заготавливать 300 тыс. кубов. К сожалению, экономическая политика государства не позволила нам выдержать темпы, правительство России «нагнетало» северян: обещанные льготы распространением Минфина от 15 сентября были отменены. Мы взяли 145 млн. кредитов, были вынуждены отдать 500 млн.

В сложившейся ситуации расширять производство невыгодно. Оно диктует необходимость снижения темпов, перехода к качественно другой деятельности. В Тагаре на нижнем склоне мы будем развивать сортиrovочное хозяйство, заниматься утилизацией отходов, более глубокой переработкой. Заготовку планируем в этом году по всем филиалам 120 тыс. кубов. Численность работающих увеличится на 20%.

Ю. Буркут:

— Кроме неблагоприятной обстановки в стране, большое разочарование нам принесло взаимоотношения внутри нарождающегося класса предпринимателей. Мы были уверены, что он будет более порядочным, ответственным. Жизнь внесла корректировки. Из ста встреч только одна заинтересовалась продукцией, кинувши китом. Остальные остаются на уровне болтовни. Есть договора, печати, подпись отдачи нет.

Внутри района — точно так же.

А. Михайлов:

— Да, это так. Нам должны 600 млн. рублей. У нас пологий налоговый сальдо, но мы вынуждены брать краткосрочные кредиты, под 280% (648% при просрочке).

Ю. Буркут:

— Думали: ну первый год тяжело, но второй, но вскоре получше будет... Будем жаловаться в прокуратурском офисе, «бабки» салаты, мы их «запахиваем». Мирославцы, прощие хорошие дела... А что оказалось? Семьи брошены, выходных нет, отпуска нормальных нет. Дети в городе учатся — занимаются друг у друга, чтобы деньги им отработать. Есть, правда, машины. Вот счастье!

Материально очень тяжело. Не раз думали: может, бросить все и разойтись, поделить собственность? Но все-таки держимся, надеемся...

В. Андрианов:

— Мы начали заниматься своей основной деятельностью с 1990 года. Тогда был высажен первый десант на липицкую — на строительство промбазы. Были планы залести

небольшие мощности под переработку древесины, под них подготовили лесозаготовительные мощности. Цель — торговать пиломатериалами.

Была и сверхзадача — привлечь иностранные технологии по глубокой переработке древесины — новейшие, безотходные и т. д.

В 1991 году заложили мощности по выпуску 25 тысяч кубов (лесопильный цех). Построили цех под импортные технологии, который до сих пор существует.

Весь 1992 год отрабатывали разные варианты, вели переговоры с пятью фирмами. С этого же самого момента до проектирования, привязки оборудования... Но в конце года убедились, что эта идея блеф. Мы зря потратили силы, деньги, время.

С 1993 года, отбросив иллю-

кий — с прибылью. Задолженности по зарплате нет, хотя она, конечно, небольшая

— в среднем 200 тысяч. У меня нет ни одного человека с улицы, берем только по рекомендации или детей рабочих. Коллектив пока держится; потому что люди имеют стабильные заработки, авансов при уходе в отпуск и т. д.

Особых разочарований нет, так как ничего особенного от предприятия и не ждали: как в СМУЗ — программа, так и осталась. Строю, живу на кредитах. Работники на предприятии высокоспособные, видят, куда идут деньги, поэтому претензий особых не возникло. Я не владелец предприятия, у меня всего 10%.

Конечно, усталость накапливается. 40 млн. мы должны, неизвестно когда их получим. Живем от копейки до копейки. 58% уходит на налоги.

По-моему, скоро на площадке останутся только налоговая полиция, налоговая инспекция да федеральные службы.

В. Панкратов:

— У меня ситуация примерно такая же, как у всех, даже несмотря на крупную базу.

Первоначально мы закупили оборудование для заготовки 750 тысяч кубометров древесины в год — 5 залочных ма-

ваний шаг, но считал, что еще год-два и правительство поймет, что без производств, без производителей Россия рухнет.

Я пошел по этому пути и оказался в тяжелейшей ситуации: последние восемь месяцев работаем только на кредитные проценты, сегодня уже не могу отрабатывать даже их. Все я сел. Предприниматель съедает само себя, находится на грани раз渲а.

Создавая его, думал, что 70% будет занимать производство, 30% — розничная торговля. Сегодня все наоборот. Пиломатериалы мы уже продаем себестоимость в убыток.

А налоговая три месяца не выходит от нас...

ВОПРОС: СЕГОДНЯ, ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, ТРУДНО НАЙТИ ПРЕДПРИЯТИЕ, [ЛЮБОЙ ФОРМЫ СОБСТВЕННОСТИ], КОТОРОМ ЖИЛОСЬ БЫ ЛЕТСОУСУБУЩАЯСЯ, СПАДОВОГО ПРОДУКТА НАБРЯЕТ ТЕПЕРЬ ХОЧЕТСЯ, ЧТОБЫ КАКИЙ-НИБУДЬ ПОРРАЖЕНЫЙ ДАДЕЛЯЛ: ЧТО БЫ ОН СДЕЛАЛ СЕГОДНЯ НА МЕСТЕ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ, И ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА В ОТНОШЕНИИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ. КАКИЕ МЕРЫ НУЖНО ПРЕДПРИНИЯТЬ В ПЕРВЫЙ

„Опыт, который у нас есть,

занимали, решили делать ставку на свою возможностях — собственными силами довести оборудование до такого состояния, чтобы оно могло выпускать конкурентоспособную на внешнем рынке продукцию. Тогда была моя команда в Австрии. Я увидел, что на подобном нашему оборудованию там тоже работают и выпускают довольно сносный продукт.

«Они говорили: если ты дурак, то, конечно, создавай свое предприятие...»

«Производством без обмана заниматься у нас в стране невыгодно, нельзя».

«Самые умные уже бросили заниматься производством, ушли в коммерцию».

«Налоговая инспекция сама не понимает, что она делает. Где у них политика «курочки, не сущий золотые яйца...»

Сегодня мылью об инвесторах мы держим при себе, но очень далеко. В 1994 году планируем отправить на экспорт 10 тысяч кубов (Австрия, Китай). Есть побочные контракты по кругому лесу, но в незначительных объемах.

Проблем с сбытом продукции у нас нет. Есть организационные, финансовые проблемы, но пока работаем, лес отправляем.

Коммерция в образе занимает 10—15%. КБО в экономическом плане для нас не представляет никаких ценностей. В социальном — да, поэтому мы будем его содержать.

То, что в договоре было оговорено, мы все сохранили. Конечно, в другой объеме, но это вызвало у нас общим спадом, неплатежеспособностью населения.

Задолженность по зарплате — 150%. КБО — это единственный, кто в этом районе платит зарплату никого не получает.

Затрачиваю рубль, получаю доход в четыре копейки. Кредит щелкает каждый день.

Обещания своих государств не выполняет; затраты, связанные с северными льготами, возмещаются не торопятся. Вот и выворачиваемся, как можем.

Г. Стуколов:

— Идея создания предприятия у меня возникла в 1992 году, времена уже тогда были нелегкими. Но всегда считал, что работа — это главное, мы должны что-то производить, что-то делать. Нас всегда учили: мы должны жить не для себя, а для людей.

Знал, что иду на риско-

зование, чтобы спасти от ПОЛНОГО КРАХА МОЛОДЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ!

А. Михайлов:

— Сегодня, чтобы выйти из инфляции, нужно предпринять очень жесткие меры. Есть потребляющая часть общества (оборона, МВД, культура), и она должна потреблять ровно столько, сколько общество в сложившейся ситуации может дать ей. Например, обороне необходимо финансирование в размере достаточной необходимости: Его можно просить, чтобы не есть силы, которые, возможно, не хотят.

Еще существует госсектор, он тоже, в основном, работает убыточно, и с ним тоже нужно что-то делать. Как было раньше, так и до сих пор: дай дай!

Нарождающийся класс предпринимателей хочет делать дело, но в этом хосе, под прессом налоговой, не может дать того, что необходимо.

Государство, в первую очередь, должно определиться в приоритетах. К чему начать? То ли с вложениями средств в легкую промышленность (как в Китае), то ли с другого. А оно сегодня идет по старому пути: горючки бастуют — туда деньги, потом — другие и т. д.

Президенту необходимо иметь силу воли, политическое мышление, не бояться быть непопулярным. На первом историческом этапе нужно не слова говорить, а дело делать.

Всю меру мы не принимаем, вмешиваемся в глав администрации очень ограниченные возможности. Но все же считаю, что и на местах главное — определиться с приоритетами.

Читал в вашей газете: «боевническая ГЭС дает жизнь нашему району».

Да, раньше так и было, когда 90% профи с промышленностью из федерального бюджета. Но сейчас все изменилось.

Первая грубейшая ошибка — решение «под ключ», когда из «Красногорска». Вторая — когда акционировались и ушли вообще из Минтопа. Поэтому стали надеяться на иностранные инвестиции... Все это блеф.

И вот сегодня выяснилось, что в итоге в бюджет района ничего не приходит. Что же делает администрации? Даже если ГЭС будет строиться, то ни о каком пуске в 1996 году не может быть и речи (А. Н. Михайлов работал на основных сооружениях, был начальником

КРУГЛЫЙ СТОЛ «СП»

СМ. 3 — от редакции. — Дай Бог, пусть ГСС за 2000 годом.

Ситуация такая, что необходимо развитие инфраструктуры района, иначе нас ждет национальное хозяйство. Внутри района нужна единная политика, надо поддерживать свою промышленность, своих предпринимателей. Обозначить приоритеты, снизить местные налоги и т. д.

О. Семеняко:

— У нас почти ежемесчно создается какая-то новая служба, на каждого рабочего — несколько чиновников. Сегодня, если принимать неполуправильные меры, то, в первую очередь, к чиновникам, которых развелось несметное количество.

Чиновничий аппарат раздует до невозможности. Его ведь необходимо на что-то содержать. Куда идут наши налоги? Мне очень хотелось бы иметь полный расклад. В квартале плакуч 4 млн. на дороги. Что, дороги стали лучше?

Чем больше чиновников, тем больше бумаг, отчетов они требуют. Сегодня уже невозможно содержать одного человека для бумагой работы — не спрашивайте.

На Западе при 35 проц. налогов производство замирает, а мы платим 58 проц. По прошлому году при затратах 300

тысяч... Нужно на уровне государства срочно менять то, что в налоговой политике, начиная с первого — согласен с Ольгой.

А. Михайлов:

— Не надо администрации хвататься за все сразу. Нужно выбирать главные направления и четко работать по ним. Надо выбирать приоритетные производства и обеспечить их жизнедеятельность.

Ю. Буркут:

— Должны быть фиксированы ставки отчислений в бюджет, и никто не должен иметь право ее перешагнуть (ни красава, ни районная администрация).

Говорский на своем месте, я бы, наверное, поступал так же, как он. Только внимание относится к качественному и количественному составу аппарата. Там явно есть люди на наших местах. Надо бы проявлять жесткость: и не допускать действий подчиненных, скзывающихся на репутацию главы.

Работники многих служб вынуждены работать в безынициативных, неискомпетентных, необязательных. С кем работают? Можно пересчитать по пальцам: Говорский, Безматерных, Кучерук, Перевиненок, Соболевский, Останин, чук.

Мы два года в таких условиях работаем и пока существуем. То, что след производством был стране необходим — однозначно. И лес валил, и стать плавить, и уголь добывать больше нельзя было в прежних объемах. Это нужно было сделать, и это сделали, но началась какой-то обвал, который теперь никто не знает как остановить — все в чистоте российских традиций.

Что предпринять президенту?

— Не знаю. Полностью согласен с Ольгой Борисовой, что нельзя ко всем предпринимателям в районе относиться одинаково. Для того, чтобы хоть как-то выжить, нужно районной администрации выбрать сделать среди производителей — всех они содержать на плечу не сможет, не хватит сил помогать всем. Надо реально решить на ветер и твердо решить — кто поддерживать. Есть экономических критериев, по которым объективно можно оценить предприятие.

А. Михайлов:

— Район должен сначала определить свои возможности — что он может позволить себе. Не сделает этого будешь шарахаться из стороны в сторону. Разработав приоритеты, нужно будет объяснять их через газету. Не надо бояться недовольства, шух,

чтобы сэкономить. Так что, с этой точки зрения, современная экономическая политика даже полезна. Без нее нельзя было нашу страну перевернуть и заставить производителем делать нормальные товары.

Но нас, к сожалению, не просто зажали, а пережали, и многие испытывают дух.

Я бы похвалил Ольгу Борисовну Семеняко. Ее предприятие — нормальный пример малого бизнеса. Оно (одно из немногих) стабильно работает, люди регулярно получают зарплату. Ольга соизмеряет свои возможности с потребностями, молодец. Недаром ее фирму все знают.

Ю. Буркут:

— Мне нравится напористость Панкратова, хватка, работоспособность Ступакова, перспективность Попова.

Думаю, что должен восторжествовать трезвый разум. Ну не может так вечно продолжаться — сиюминутная выгода, сиюминутное рвачество. Дело будет развиваться, кто-то его подхватит, польза обществу будет.

ВОПРОС: ЧТО ПОБУДИЛО ВАС УЙТИ В ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ? НАЗОВИТЕ ГЛАВНЫЙ МОТИВ.

О. Семеняко:
Коммунистические убеждения. Я всегда думала, чем

ПРЕДСТАВЛЯЕМ УЧАСТНИКОВ



ЮРИЙ ИВАНОВИЧ БУРКУТ:
Первый заместитель генерального директора производственно-коммерческой ассоциации «КОДА-ЛЕС».



АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ МИХАЙЛОВ:
Заместитель генерального директора по экономике, финансам и строительству ПКА «КОДА-ЛЕС».

ПКА «Кодалес» зарегистрировано 12 мая 1991 года. На 1 января работающих в городе было 212 человек. Сегодня — 156. Работают филиалы в пгт. Недором, Тагара, в гг. Братск, Москва, Красноярск.

Лесозаготовительная, коммерческая деятельность (оптовая торговля). Торговля в обороте занимает приблизительно 12%. Установлены деловые связи с Китаем, создаются совместные предприятия.

Создана собственная база, основные средства оцениваются в три млрд.



ГЕННАДИЙ БОРИСОВИЧ СТУКАЛОВ:

Президент АО «Стрела». Общество создано в марте 1992 года с целью заготовки и переработки древесины. За короткий срок были созданы мощности по заготовке 50 тысяч кубометров под сплав, но реализовать возможности в силу экономической ситуации в стране не удалось. В конце прошлого года в АО работало 120 человек, сегодня — 68. Объемы лесозаготовок сокращены, но лесопереработывающий профиль сохранен (пиломатериалы), можно готовить 10 тысяч кубов в год.

Второй вид деятельности — коммерция, розничная торговля, скоро будет открыт свой магазин в Кодалесе.

И ДЕНЬГИ, КОТОРЫХ У НАС НЕТ...

млн., получили прибыль 5 млн.

В. Панкратов:

— Сегодня налоговая политика государства удущает предпринимателя. Оно никак не может понять, что чем меньше будет налогов, тем больше потом будет денег в бюджет. Например, в сельском хозяйстве я бы их вообще отменил лет на 5, тогда и было бы изобилие на наших рынках. Если курицы общипать, она уже не нести не будет — сдохнет.

О. Семеняко:

— Пусть в районе зарегистрировано 500 предприятий. Из них реально развиваются базы, вкладываются деньги в производство — единицы. Думают, таких предприятий наберется чуть больше десятка. Но никто из налоговых не освобождает — все сами ходят, просят, становятся на колени, спросят: «Что же вы не платите?»

— Взгляните на районную администрацию и попробовали оправдаться: «Наша налоги... Погоня в районе должна быть — привилегированное положение. Об этом голова должна болеть у администрации: кому снизят налоги, чтобы получить более дешевые услуги. Я, например, работник на бюджет. Зачем деньги, то гонят?

Сегодня у администрации есть две варианты: или налоговая инспекция закроет нас всех по одному, либо надо дать возможность работать. Сегодня развязывается «Кодалес», «Мура-лес», завтра нужны будет опять создавать аналогичные новые, а это сейчас — нереально. Нельзя закрывать предприятия, которые худо-бедно, но кормят людей. Иначе завтра все поголовно будут сидеть в приемной Говорского с протянутой рукой.

Г. Ступаков:

— В администрации созданы отделы, призванные доказательно знать обстановку в предпринимательской среде, знать реальные возможности, способности каждого предпринимателя. Они должны, обязательно владеть всей полной информацией. И главное, что должно оцениваться при распределении льгот — сколько человек занято на предприятиях. От администрации должно все исходить.

Я пять бухгалтеров посадил, чтобы меньше терять на штрафах, но мне не хватит — всех оборотных и фондовских средств, чтобы с ними сейчас распла-

тись, надо действовать жестко, целеобразно.

Сегодня же каждый талдычит свое, выпытывает в одиночку как в стране, так и в районе.

ВОПРОС: ХОТЬ КАЖДЫЙ ИЗ ВАС ВЫПЫТАВ СЕГОДНЯ В ОДИНОЧКУ, ВСЕ СЕРВАРНО НЕПЛОХО, ЗНАЕТЕ ДРУГ ДРУГА, ВРАЩАЕТСЯ В ОДНОМ КРУГУ. ОПЫТ КАКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ ВЫ БЫ ХОТЕЛИ ВЗЯТЬ НА ВООРУЖЕНИЕ?

Г. Ступаков:

— Я отдаю должное в вопросе развития производства Г. И. Попову. Геннадий Иванович прошел через такие тернии с помощью соратников, пережил такие сложности, какими бы другой нормальный человек в России вряд ли пережил и давно бросил бы это дело. Я отдал ему право на ошибку.

В. Анишин:

— Правильно сделали те, кто бросил производство, и стал заниматься чистой коммерцией. Это люди умные. При одинаковых стартовых условиях им сейчас легче. Пример — А. Кузнецов («КСМ»).

Но я бы так никогда не поступил. Да, им сейчас легче житься, чем нам, но в отношении интереса к жизни они прорывались!

Период сейчас очень трудный, но это довольно полезно для нас. Недаром говорят: пока грим не греют, мужик не перекрестится.

Мы бы никогда не стали совершенствовать структуру производства, повышать его эффективность и т. д., если бы не захали в такие экономические клаузы. А сегодня думаем: как лучше пилить, как ко-

больше работаешь, тем лучше живешь.

В. Панкратов:

— Самостоятельность. Не деньги. Они меня не интересовали, они у меня были.

В. Анишин:

— Мне хотелось адекватной оценки моего труда. В горбачевские годы после перестройки мы с Александром Николаевичем Михайловым вместе работали на плотине и с юношеским задором впереди всякие аренды, зарабатывали деньги (потом времена чуть ли не полумиллиона было экономии). А потом нам сказали в тресте — «бросьте, ребята, свои игры». А мы не играли, мы серьезно зарабатывали, начиная от котлована, внедряли новую технологию. Но эта работа была оценена на уровне моего оклада и даже морально никак не поощрена. Поэтому захотелось своего труда.

Маргаритина отца мы еще не помнили, хотя, конечно, надеялись и надеемся. Думаю, дети наши уже получат, потому что мы и работаем сегодня, не щадя себя.

Ю. Буркут:

— Независимость, возможность принимать самостоятельные решения, видеть их результат. Важный стимул — оставаться что-то после себя делом.

Г. Ступаков:

— Прежде всего — самостоятельность. Возможность делать что-то полезное людям и, главное, — создать ДЕЛО, обеспечить своим детям будущее, чтобы они не перебивались всю жизнь. Думал, дело будет расти, приносить доходы — как на Западе капиталисты живут.

Внимательно прочитав запись беседы наверняка поймет, что несмотря на небольшое количество участников, представлявших все пять предприятий, на круглом столе были подняты общие для всех предпринимателей страны проблемы, и что процессы, идущие в нашем районе, совпадают с главными тенденциями в стране.

Спад производства, финансовая нестабильность как следствие непродуманной налоговой политики правительства России — с одной стороны, начавшаяся структурная перестройка экономики, перевод ее с экспансивного пути развития, по которому мышли десятилетиями; на интенсивный — с другой.

Поставленные государством в почти невыполнимые условия, предприниматели осознают, что помочь они сегодня могут ждать только на местном уровне, от районной администрации, которая должна отладить систему работы с негосударственными предпринимателями, обозначить приоритеты в своей деятельности.

Наверное, многие не смогут осмыслить до конца этот обширный материал, но очень надеюсь, что в районной администрации соответствующие службы прочитают его внимательно.

Н. ЗОНОВА.



Дифтерия, о которой стала забывать не только пациенты, но и врачи, вдруг вновь напомнила о себе. Напомнила жестоко — тысячами больных и сотнями умерших. Специалисты боятся трагедии: из-за огромного количества непривитых детей и взрослых ситуация может выйти из-под контроля, перерастя в эпидемию.

Вот в показателство цифры. В Красноярском крае в 1992 году перенесли дифтерию 62 человека, умерло — 4 (1 ребенок), в 1993 году заболело 608, умерло — 22 (все взрослые). Выявлено 456 бактериосинтезаторов дифтерийной палочки. Среди заболевших подавляющее большинство взрослых — 78,3%, а около 20% — пер-

несят токсическую форму дифтерии. Возраст заболевших от 34 до 72 лет.

За январь 1994 года зарегистрировано уже 50 случаев, 8 человек умерло в возрасте от 22 до 37 лет.

И в это же время... множеством родителей, затаян страхом, с вдохом облегчения прохожая каждый прожитый день (мол, спаси Богу, пронесло), с поразительным упорством старается избежать вакцинации собственных детей.

Да, они очень боятся дифтерии. Но еще больше боятся последствий, которые может, по их мнению, спровоцировать прививка. Ведь слухи — один страшнее другого. Предаются они не только из уст у уст. Да и теме отдалы и солидные периодические издания. Я хочу привести высказывание зам. министра здравоохранения России Н. Баганова, опубликованное в журнале «Здоровье»: «Несомненно, сегодня, когда заболеваемость дифтерией увеличилась в несколько раз и ситуация в России прямо-таки чрезвычай-

ная, риск заболеть и даже погибнуть от болезни гораздо выше риска получить серьезные осложнения после прививки...»

Скажу прямо: мы не можем спрятаться с этим страшным заболеванием, если не переломим ничем не оправданное негативное отношение к вакцинации. По оценкам экспертов ВОЗ, любую инфекцию можно победить, не допустив ее эпидемии, только тогда, когда привито не менее 95% населения. По дифтерии и большинству других прививок Россия сейчас едва догоняет до 70%. Чудес не бывает. Если вакцинация дальше будет идти такими же темпами, то, кроме эпидемиологического подъема дифтерии, уже в ближайшее время можно ожидать аналогичного увеличения заболеваемости корью, паротитом, коклюшем. И это в то время, когда перед всеми странами мира стоит задача ликвидировать к 2000 году 6 самых распространенных инфекций!

Раз и навсегда все должны

понять, что в этом вопросе альтернатив нет. Управлять инфекцией можно только с помощью прививок. Кстати, в Гродненской Минздрава России прошли необходимую иммунизацию наши породы.

И все медработники детской поликлиники г. Кодинска сделали себе прививки от дифтерии еще в 1992 году. Мы прекрасно их перенесли и призываю последовать нашему примеру.

Обидно, когда мамы и папы здоровых детей пытаются избежать прививок. Мы столкнулись с ситуацией, когда большинство родителей практически незнакомы с тяжелыми случаями дифтерии, полиомиелита, коклюша, кори, поскольку они принадлежат к поколению, которым почти поголовно вакцинировались. Благодаря сделанным в свое время прививкам эти болезни стали для них чем-то абстрактным, малореальным, тем, чем любят «страшат» врачи. Наверное, потому прививка, отбывающая ребенка от прививок,

кажется им решением всех проблем.

Но инфекция, уверяю вас, на эту справку не отреагирует! Врачи знают, видят, как тяжело протекают дифтерия, кори, коклюш у непривитых детей (особенно в возрасте до года); какие тяжелые осложнения они породят.

Если по какой-то причине вы боитесь, не хотите делать прививки в районной поликлинике, обратитесь в медицинские учреждения, где работают высококвалифицированные специалисты и накоплен опыт вакцинации «сложных» детей, страдающих различными хроническими заболеваниями.

ВОТ НЕКОТОРЫЕ АДРЕСА: Центр иммунопрофилактики НИИ педиатрии РАМН (Москва, Ломоносовский пр., 2/62, городской консультативно-диагностический центр по специальной иммунопрофилактике (Москва, Успенский пер., 16), кабинет иммунопрофилактики при консультативной поликлинике Детской клинической больницы № 1 (Москва, 4-й Добрининский пер., 1).

А. КЛИМОВА,
врач-педиатр.

♦ НАВСТРЕЧУ ДАЧНО-ОГОРОДНОМУ СЕЗОНУ

Растения охраняют растения

(Продолжение. Нач. в № 42.)

Чаще всего из однолетней вегетативной части растительного сырья получают 10 объемных частей настоев. Следует помнить, что приготовление настоя небольшое количество воды теряется, поэтому всегда вначале нужно дать воды несколько больше или добавить необходимое ее количество до первоначального объема после приготовления настоя. Можно приготовить настой и без подогревания, при этом длительность настаивания увеличивается.

Приготовление отваров. Для приготовления отваров измельченного сырья кладут в тару, же посуду и, поставив на огонь, кипятят в течение 25—30 минут. По мере испарения воды доливают до первоначального объема. После приготовления отвар охлаждают, фильтруют (процеживают), сливают в плотно закрывающуюся посуду и хранят так же, как и настой.

Приготовление порошков. Всю высушенному сырье измельчают в обыкновенной ступке в мелкий порошок. Просят через чистое сито и ссыпают в чистые, герметически закрывающиеся стеклянные банки. Необходимо учитывать, что чем мельче будет порошок, тем эффективнее его действие и экономнее его расход. Желательно, чтобы порошок просеивался через сито с 3600 отверстиями на 1 кв. м.

Инсектицидные свойства растений обусловлены наличием различных вещественных химических соединений: алкалоидов, гликозидов, сапонинов, сложных эфиров, эфирных масел и т. д. — то есть действующее вещество, содержащееся в этих растениях, весьма разнообразно. Поэтому при

работе с ними необходимо соблюдать меры предосторожности, обязательные при работе с ядовитыми препаратами.

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ ПРЕДСТОРОЖНОСТИ ПРИ РАБОТЕ С ПРЕПАРАТАМИ, ПРИГОТОВЛЕННЫМИ ИЗ ИНСЕКТИЦИДНЫХ РАСТЕНИЙ

1. При размоле растений в порошки или при опылении порошками защищать нос и рот респираторами, влажным полотенцем или сложенным вдвое марлей с прослойкой из ваты. Глаза закрывать защитными очками.

2. Не курить, не принимать пищу, не пить во время работы.

3. Не допускать к работе детей, беременных женщин и кормящих матерей, а также лиц, страдающих алергиями.

4. После заготовки растений, приготовления из них инсектицидных препаратов, особенно дустов, тщательно мыть с мылом лицо и руки.

5. Заготовленное сырье из растений и препараты из них хранить с этикетками в пакетах под замком, там же хранить и посуду, которая используется для приготовления настоев, отваров и рабочей жидкости при обработке.

После работы посуду промывают раствором кальцинованной соды (50 г на 1 л воды) или раствором древесной золы (130 г на 1 л воды) с последующей промывкой водой.

6. Если вблизи обрабатывающих деревьев и ягодных кустарников находятся плодоносящие растения земляники, клубники и овощей, их на время обработки необходимо прикрыть пленкой, фанерой или другим материалом для защиты от загрязнения растительных препаратами.

(Продолжение следует.)



Поздравляем Владимира ЮРКЕВИЧА с Днем рождения! Желаем здоровья на долгие годы, Чтоб в дом не стучалась счастья, беда, Веселья и радости, мирного неба и бодрости духа всегда! Родные.

Поздравляем нашу любимую дочечку и внученьку Леночку БЫКОВУ с 10-летием! Пусть в жизни ждут тебя лишь теплые слова, И сердце никогда от боли не заплачет.

И пусть твоя кружится голова От счастья, от любви и от удачи!

Желаем тебе, родная, здоровья, радости и добрых друзей! Родные.

Поздравляем с юбилеем Юрия Борисовича ПЕРВУХИНА!

Тебя сегодня с юбилеем поздравляем И пожелаем шлем от нашей всем симе — Здоровья, благ земных всегда тебе желаем И долго-долго,

счастливо жив! Жена, дети, внуки.

Вам нужно связаться по телефону с Вами близкими или с Вашим партнером в другом городе! Нет проблем!

20 апреля ВВЕДЕН В ЭКСПЛУАТАЦИЮ новый коммутатор между городной телефонной связью.

Мы работаем по договору Министерства связи РФ с предоставлением услуг населению и предприятиям (по предварительному приему заказов — «04»).

Наш адрес: ул. Колесников, д. 12, (общ. 4); телефон по приему заказов — 2-21-63.

Справки по телефону 2-21-63. (664)

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Минимум авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

ЗАМ. ГЛ. РЕДАКТОРА Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.

Ответств. Г. Барановская.
Корректор Н. Полякова.
Метрапланж В. Быкова.
Линотиписты А. Кригер,
Н. Пастрикова.
Печник Ф. Гусев.

Учредители: трудовой коллектив редакции, администрация района, Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-03; ответственный — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 6000. Заказ № 050.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

На эту справку не отреагирует! Врачи знают, видят, как тяжело протекают дифтерия, кори, коклюш у непривитых детей (особенно в возрасте до года); какие тяжелые осложнения они породят.

Если по какой-то причине вы

боитесь, не хотите делать прививки в районной поликлинике, обратитесь в медицинские учреждения, где работают высококвалифицированные специалисты и накоплен опыт вакцинации «сложных» детей, страдающих различными хроническими заболеваниями.

ВОТ НЕКОТОРЫЕ АДРЕСА:

Центр иммунопрофилактики НИИ педиатрии РАМН (Москва, Ломоносовский пр., 2/62, городской консультативно-диагностический центр по специальной иммунопрофилактике (Москва, Успенский пер., 16), кабинет иммунопрофилактики при консультативной поликлинике Детской клинической больницы № 1 (Москва, 4-й Добрининский пер., 1).

А. КЛИМОВА, врач-педиатр.

Оплатите по договоренности.

Обращаться в офис АО «СТРИМ» или по тел. 2-41-18.

АО «СТРИМ» НА ПОСТОИНСТВУЮЩУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

заяв. котулистом — шеф-повар; медработник; стропальщики; рабочие повара м.; бригада лесорубов в составе: вальщик — 2 чел.; тракторист ТТ-4 — 2 чел.; чокеровщик — 2 чел.

Оплатите по договоренности.

Обращаться в АО «СТРИМ» или по тел. 2-41-18.

Магазин «Меркурий» предлагает населению широкий выбор промышленных и продовольственных товаров. У нас богатый ассортимент кондитерских изделий московской фабрики «Рот Фронт», лучшие импортные семена по самым низким ценам, различная консервация, альпинии «Шамоматти» и многое другое.

Мы ЖДЕМ ВАС!

(665)

ПРОДАЮТСЯ дачи: в кот. «Октябрь» (6 соток) и в кот. «Луч» (9 соток).

Звонить в рабочее время по телефону 2-42-05; вечером — 2-24-05.

(665)

ПРОДАЮТСЯ АДАЧИ: в кот. «Октябрь» (6 соток) и в кот. «Луч» (9 соток).

Звонить в рабочее время по телефону 2-42-05; вечером — 2-24-05.

(665)

ПРОДАЮТСЯ трехэтажный гараж в кот. «Кедр».

Обращаться по адресу: ПЛК, д 14/1, кв. 87, после 18.00.

(665)

Магазин «Феникс» ПРЕДЛАГАЕТ в широком ассортименте: шоколад, шоколадные конфеты, бананы, шампанское и т. б. блюда из морепродуктов.

Для детей в ПРОДАЖЕ ИМЕЮТСЯ: сорочки для мальчиков, спортивные костюмы, импортные костюмчики для девочек и мальчиков, пальто, куртки и многое другое.

ПРОСИМ ПОСЕТИТЬ НАШ МАГАЗИН.

(670)

ПОКУПАЙТЕ в г. Кодинске очень хороший участок (10 соток) и материалы для строительства дома (кирпич, брус, лафет, столярка и др.).

Имеются теплицы, сараи, сруб бани, омшаник, ульи с пчелами.

Гарантирую, что через год ваши затраты оккупятся!

ПРОДАЮТСЯ мотоцикл «Урал» с коляской, холодильник «Бирюса», цветной телевизор «Гекорд».

Обращаться по телефону: 2-14-28.

(667)